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1. Tarkastele levvkondensaattoria, jonka levvt ovat etdizyvdelld 5.00mm toisistaan ja joiden
pinta-ala on 1.00 x 10~?*m?. Levyjen vilissi on iimas, joten voit olettaa tyhjén dielektrisyyden.
(a) Miki on kondensmatiorin kapasitanssi? (b) Mik# on levyjen vilinen maksimipotentiaaliero,
jolla lapilvtntid el pidise tapabtumaan” Miki on levyjer varaus télldin? (e) Mikd t#ssé tapauk-
sessa on kondensaaitoriin varastoliunut energia, je energlatiheys? |(Lépilyontikentti ilmassa on
Eme= = 3.0 x 10817}

2. Fysiikan luennoitsija heiluttelss kiredtE pyyklinarus synnyttéen sithen aaltoliikkeen, Pyylk-
kinaru heilahteles sinimucioisesti tasjuudella 2.0H =z ja sen maksimipoikkeama tasspainosta on
0.075m. Asllon maksimien etdisyys on 6.0m.

(a) Midritd aaliolilkkeen amplitudi, kulmataajuus, aallonpitues, aaltolulu ja asllon etenemisno-
pELs,

(b} Kirjoita ylld kuvaillulle efencvdlle aallolle aaltofunksio ylz,t) ja merkitse tarvittavien paramet-
rien lukuarvot,

3. Elektronia kiihdvtetdin tasaisessa, vakiovoimakkuisessa sihlidikentiissi, jonks volmalklkuus on
10kV /m ja joka ossittas negatiivissen x-suuntasn. (&) Mikié on elektroniin kohdistuva voima? (b)
Miks on elektronin ihtyvvys? (¢) Jos elektroni 1Bhiee levosta, miki on sen nopeus kun se on kul-
kenut matlkan 1.00om? (d) Paljonko tih#n on kulunut aikaa?

4. Aiinilihteestd tulee vihellysti, jonka taajuus on 400H z. (a) Miki on &4niaaltajen aallonpituus?
{b) Kuinka nopeasti sinun on lilkuttava kohti dinilihdettd, jotta ffinen korkeus nousisi oktaavilla
eli taajuus kaksinkertaistuisi? Millaisen aallonpituuden havaitset tuolloin? (c) Enté jos loittonet #3-
nilihteestd tuolla nopeudella? Mitkd ovat havaitsemnasi tanjuus ja aallonpituus?
Adinen nopeus ilmassa on 340m/s.

5. Nelj mathustajaa, massaltaan yhteensi 250kg istun autossa, jossa on kuluneet iskunvaimenti-
met. Iskunvaimentimet puristuvat kazaan 4.00em matkustajien painosta. Mallinna iskunvaimentimia
vhteni jousena ja autoa matkustajinesn yhtend massallizena kappalesna, Jos auton virihtelyjakso
matkustajien kanssa on 1.085, miké on tyhjin auton virihdysjakso?
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